

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita

Uchazeč

MUDr. Vladimír Procházka, Ph.D.

Habilitační práce

Transanální totální mezorektální excize, výsledky a limity

Oponent

Doc. MUDr. Igor Kiss, Ph.D.

**Pracoviště oponenta,
instituce**

Klinika komplexní onkologické péče, LF MU a
Masarykův onkologický ústav, Brno

Habilitační práce MUDr. Vladimíra Procházky, Ph.D., se zabývá tématem chirurgické léčby karcinomu konečníku. Strukturálně se práce skládá ze tří částí.

První část, teoretický úvod práce, kromě epidemiologických dat a možností diagnostiky karcinomu rekta, shrnuje aktuální léčebné přístupy v léčbě těchto nádorů.

Druhá část práce shrnuje vlastní výsledky souboru léčených pacientů.

Ve třetí části uchazeč diskutuje další možný vývoj standardů léčby těchto nádorů.

Cílem této práce bylo posouzení, zda je TaTME bezpečnou a v rutinní praxi využitelnou metodou z hlediska výskytu komplikací a onkologických i funkčních výsledků. Dalším cílem bylo upřesnit vhodná indikační kritéria pro TaTME. Od října 2014 do května 2020 bylo na Chirurgické klinice Fakultní nemocnice Brno pro karcinom rekta operováno celkem 268 pacientů, do hodnocení bylo zařazeno 150 pacientů, 44 ve skupině lapTME a 106 ve skupině TaTME. Z práce vyplývá, že autor nezjistil statisticky významné rozdíly ve výsledcích operací nádorů rekta metodou TaTME ve srovnání s lapTME.

Habilitační práce má celkem 200 stran, je psaná srozumitelným, odborně přesným jazykem, je přehledně členěná, logicky uspořádaná a doplněná grafy, výstižnými ilustracemi a velmi bohatou a recentní literaturou.

Připomínky a dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce. Připomínky technické ani věcné nemám. Mám však na autora následující dotazy:

1. Vzhledem k technické náročnosti TaTME, jaký je podle Vás nutný počet výkonů (na jednoho operátora) k dosažení standardních výsledků léčby a eventuálně zda je tento počet i dalším podpůrným argumentem pro centralizaci léčby karcinomu rekta.
2. Na základě kterých kritérií se na Vašem pracovišti dnes rozhodujete o způsobu provedení operace (TaTME vs. lapTME), když máte obě možnosti a srovnatelné výsledky obou metod?

Závěr

Habilitační práce MUDr. Vladimíra Procházky, Ph.D., „Transanální totální mezorektální excize, výsledky a limity“ splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Chirurgie.

V Brně 31.5.2021

Doc. MUDr. Igor Kiss, Ph.D.